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Prestação de contas é aprovada 
por unanimidade em assembleia
Na noite de 20 de julho, o Sindicato realizou 
uma assembleia extraordinária para que os 
trabalhadores pudessem avaliar a prestação 
de contas da entidade e da Escola Mesquita 
referentes ao ano de 2022.

Marcelo Jurandir, diretor tesoureiro do 
Sindicato, falou aos metalúrgicos(as) 
reafi rmando o compromisso do Sindicato 
dos Metalúrgicos da Grande Porto Alegre 
com a transparência na administração das 
contribuições da categoria e falou sobre 
os últimos investimentos na organização e 
infraestrutura para os trabalhadores.

Na sequência, os diretores(as) Taíse Nunes, 
Edmilson de Freitas e Derlei Araújo Neumann, 
que compõem Conselho Fiscal do Sindicato, 
leram o parecer aprovando os demonstrativos 
fi nanceiros apresentados.

Por fi m, os metalúrgicos e metalúrgicas 
presentes votaram e aprovaram por 
unanimidade todos os valores apresentados na 
assembleia.

Governo Federal sanciona política de valorização 
do salário mínimo e aumento da isenção do IR
Uma das principais lutas 
vitoriosas da CUT, a Política de 
Valorização do Salário Mínimo, 
que reajusta o piso nacional 
acima da infl ação, volta 
depois de quatro anos. No dia 
24 de agosto, o plenário do 
Senado aprovou em votação 
simbólica, a Medida Provisória 
(MP) nº 1.172/23 que aumenta 
o mínimo de R$ 1.302 para R$ 
1.320.

O reajuste já estava valendo 
desde o dia 1º de maio, 
quando o presidente Luiz 
Inácio Lula da Silva assinou 
a MP. Ele será calculado a 
partir da soma do índice da 
infl ação do ano anterior com 
o índice do crescimento real 
do Produto Interno Bruto 
(PIB – soma de todos os bens 

e serviços fi nais produzidos 
numa determinada região) de 
dois anos anteriores.

A valorização do salário 
mínimo deixa de ser apenas 
uma política de governo 
e se torna uma política de 
Estado, que não pode deixar 
de ser cumprida por futuros 
governos a não ser que seja 
aprovada uma nova lei que 
revogue a que foi aprovada.

A política de valorização do 
salário mínimo foi extinta pelo 
ex-presidente, hoje inelegível, 
Jair Bolsonaro (PL), logo no 
seu primeiro ano de mandato 
em 2019. Se os salários 
tivessem sido reajustados 
acima da infl ação de 2020 a 
2022, o valor neste ano seria 
de R$ 1.391, maior do que o 
atual aprovado pelo Congresso 
Nacional.
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Prestação de contas apresentada na
assembleia dos trabalhadores
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INFORME JURÍDICO

Trabalhadores da Siderurgia aprovam 
reajuste da campanha salarial de 2023

No dia 15 de agosto, os 
trabalhadores do ramo da 
Siderurgia reuniram-se em 
frente à fabrica Soluções 
Usiminas e aprovaram a 
proposta de reajuste para a 
categoria. O reajuste foi de 
3,83% com mais um abono de 
500 reais que já foi pago aos 
trabalhadores.

A aprovação veio após 
muita mobilização dos 
trabalhadores, mas ainda não 

é ideal como foi enfatizado 
pelos diretores do Sindicato. 
Foram realizadas diversas 
reuniões com o sindicato 
patronal que, a cada 
reunião, oferecia migalhas, 
enquanto o Sindicato dos 
Metalúrgicos pedia apenas o 
que era direito da categoria. 
Importante também colocar 
que a siderurgia foi a última 
convenção a ser fechada 
na base do Sindicato 
que representa também 

metalúrgicos, trabalhadores 
das máquinas agrícolas e 
reparação de veículos. 

“Na Usiminas sempre ouvimos 
falar que não para, que não 
mobiliza, mas essa campanha 
mostrou o contrário, que os 
trabalhadores tão pegando 
junto sim, que se for 
necessário vão parar e não vão 
parar por qualquer coisa, vão 
parar porque é justo.” afi rmou 
o presidente do Sindicato. 
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Adilson Tavares, Secretario-geral do Sindicato e 
trabalhador da empresa faz fala em assembleia
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Prêmios do Sorteio Confederativo do primeiro 
semestre são entregues aos sorteados

No dia 20 de Julho, o Sindicato 
realizou o sorteio referente ao 
primeiro semestre de 2023 na sede da 
entidade junto aos trabalhadores(as).

A premiação é um reconhecimento 
aos companheiros e companheiras 
que contribuem e fortalecem a luta 
do Sindicato por melhores condições 
de trabalho e de vida para a categoria.

Os participantes concorrem ao sorteio 
através do número da matrícula 
de associação no sindicato, sendo 
válidos os seis primeiros números da 
matrícula.

Na próxima edição do Sorteio serão 
entregues 3 motos 0km.

Quem participa do 
Sorteio?

Os Contribuintes do 
Confederativo que 
estejam com seu 
cadastro atualizado e 
tenham contribuído 
com no mínimo 04 
(quatro) meses em 
cada semestre.

Todos os associados 
do Sindicato 
que estiverem 
rigorosamente 
em dia com 
suas obrigações 
estatutárias, exceto o 
associado Solidário;

Os associados 
aposentados que 
estiverem quites com 
a tesouraria;

Os associados 
beneméritos.
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André, da TK Elevadores, vencedor do 
primeiro lugar, recebeu TV de 43”

3º Carlos - NEXTEER - TV 32”

2º Francisco - KLL - Notebook

4º Flávio - Aposentado - TV 32”

5º Marco - Texius - Celular



FOLHA METALÚRGICA SETEMBRO 2023 

Metalúrgicos recebem casas através de 
cooperativa habitacional
Entrega de chaves contou com a participação do presidente Lula e outras 
lideranças políticas

No dia 30 de junho 
foram entregues 
as 446 chaves 
das casas para os 
cooperativados do 
empreeendimento 
Viver COOMETAL. 

O presidente Luiz 
Inácio Lula da Silva 
participou do ato 
para a entrega 
do Residencial, 
que nasceu como 
iniciativa do Sindicato 
dos Metalúrgicos da 
Grande Porto Alegre e 
seus associados.

Em seu discurso, 
Lula destacou o 
trabalho incansável de 
todos os envolvidos 
desde a concepção 
até a execução do 
projeto, beneficiando 
trabalhadores 

metalúrgicos 
cooperativados 
e inscritos nos 
programas 
habitacionais que 
iniciaram em 2012 
pela CoohpNorte e 
Coometal.

Os imóveis foram 
construídos na 
Estrada Caminho do 
Meio, em Viamão, 
e contam com 2 
quartos, cozinha, 
sala, banheiro, área 
de serviço, pátio nos 
fundos e espaço 
para o carro na 
frente. Além disso, 
todas as residências 
são equipadas com 
sistemas de captação 
de energia solar e 
aquecimento de água.
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Moradora recebe sua chave em solenidade

Casa entregue aos trabalhadores

quadra de esportes no Viver Coometal

sistema de energia solar das casas



Metalúrgicas do RS marcam 
presença na Marcha das Margaridas

FOLHA METALÚRGICA SETEMBRO 2023 

Mais de 100 mil mulheres brasileiras do campo, 
da fl oresta, das águas e das cidades, além de 
representantes de 33 países, participaram da 
7ª Marcha das Margaridas, em Brasília. Entre 
elas, as diretoras do Sindicato dos Metalúrgicos 
Catiane Leite, Lenira Campos e Joyce Sehnem. 

Coordenado pela Confederação Nacional 
dos Trabalhadores na Agricultura (Contag), 
a marcha acontece a cada quatro anos e é a 
maior ação política de mulheres da América 
Latina.

Desde 2000, o nome da marcha é uma 
homenagem a Margarida Maria Alves, ex-
presidente do Sindicato dos Trabalhadores 
Rurais de Alagoa Grande, na Paraíba. Ela foi 
assassinada em 12 de agosto de 1983, devido à 
luta pelos direitos da categoria. Desde então, 
a liderança se tornou símbolo da resistência 
de milhares de homens e mulheres que 
buscam justiça e dignidade. Latifundiários 
da região são suspeitos do homicídio. Mas, 
até hoje, o crime segue sem solução e os 
mandantes não foram condenados.

A origem do nome

A quinta maior central sindical 
do mundo completou 40 anos 
de história no último dia 28 
de agosto. Fundada em 1983, 
na cidade de São Bernardo do 
Campo, em São Paulo, durante 
o 1º Congresso Nacional 
da Classe Trabalhadora 
(CONCLAT). Aqui no RS, a CUT 
foi recebida na Assembleia 
Legislativa para homenagem 
de aniversário. 

O Sindicato dos Metalúrgicos 
esteve presente e Adriano 
Filippetto, presidente da 
entidade, foi um dos 10 
sindicalistas homenageados 
ao lado de presidentes do 
CPERS, Sindisaúde, entre 
outros.

Além das pautas dos 
trabalhadores nos locais de 
trabalho, a CUT foi responsável
por grandes lutas no país. 

Central Única dos Trabalhadores  comemora 40 anos de lutas 
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Sindicato presente na marcha

Diretores sindicais homenageados na 
Assembleia

Público acompanhou evento
em sala da Assembleia Legislativa
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Sindicato promove cerimônia de 
posse dos trabalhadores eleitos para 
os Comitês Sindicais de Empresa em 
Guaíba

Em uma noite 
marcada por 
celebração e 
reconhecimento, 
o Sindicato dos 
Metalúrgicos da 
Grande Porto Alegre 
realizou a cerimônia 
de posse para os 
membros dos Comitês 
Sindicais de Empresas 
(CSE) eleitos pelos 
trabalhadores.

Foram empossados 
Jorge Alves 
Schell e Jenifer 
Brum dos Santos, 
representantes do 
CSE da DATACOM; 
Diego Cardoso 
Pereira, Edmilson 
Castro de Freitas 
e Patrick Marques 
foram eleitos para o 
comitê da Oderich. 
Também foram 
empossados Taise 
Almeida, Taiane Mello, 
Jaqueline Castro, 
Rodrigo Carvalho, 
Andrio Ricardo Rosa, 
Luís Romário Borges e 
Cristiano Alves eleitos 

para representar os 
trabalhadores da TK 
ELEVATOR.

 “O CSE foi criado 
para fortalecer o 
trabalho de base nos 
locais de trabalho e 
nos empenhamos 
para espalhar essa 
ferramenta para a 
maior número de 
empresas possível.”, 
afirmou Filippetto, 
presidente do 
Sindicato.

Rudinei Fernandes, 
vice-presidente,  
parabenizou 
novamente todas as 
comissões eleitas e 
garantiu que a direção 
do Sindicato seguirá 
trabalhando de forma 
constante para eleger 
novas comissões.

A posse ocorreu no dia 
17 de junho na cidade 
de Guaíba. 

A origem do nome
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Presidente da Federação dos Trabalhadores Metalúrgicos 
do RS faz fala durante posse dos CSEs

público presente ouvindo as falas
das autoridades 

Rudinei Fernandes, vice-presidente 
do Sindicato conduziu evento 

Sindicato presente na marcha



TRABALHADOR ASSALARIADO / INSS

Contribuição (R$) Alíquota

Até  R$ 1.320,00 (Salário Mínimo) 7,5%

de R$ 1.320,01 até R$ 2.571,29 9%

R$ 2.571,29 a R$ 3.856,94 12%
R$ 3.856,95 a R$ 7.507,49 14%

PISO METALÚRGICO
Piso admissional - R$ 1.795,20
Piso após 90 dias - R$ 1.717,56
Aprendiz - R$ 6,03 por hora 

PISO REPARAÇÃO DE VEÍCULOS
Piso Admissional - R$ 1.729,78
Piso Borracheiro - R$ 1.729,78
Piso após 6 meses de experiência - R$ 1.940,35

PISO MÁQUINAS AGRÍCOLAS
Piso - R$ 1.806,16
Aprendiz - R$ 6,02 por hora 

PISO SIDERÚRGICO
Piso - R$ 1.752,62

SALÁRIO MÍNIMO NACIONAL
R$ 1.320,00

PISO REGIONAL RS
R$ R$1.443,94 e R$1.829,87

SALÁRIO FAMÍLIA
Até R$ 1.754,18 - R$ 59,82 por filho
Acima de R$ 1.754,18 - Não tem direito

IMPOSTO DE RENDA - TABELA PARA 2023

Base de cálculo                 Alíquota      Parcela a deduzir
Até R$ 2.112,00                          -                   -         
R$ 2.112,00 a R$ 2.826,65      7,5%       R$ 158,40
R$ 2.826,66 a R$ 3.751,05      15%        R$ 370,40
R$ 3.751,06 a R$ 4.664,68      22,5%     R$ 651,73
Acima de R$ 4.664,68             27,5%     R$ 884,96
Dedução por dependente          -          R$ 189,59

PARCELA EXCLUSIVA PARA PLR

Valor da PLR anual               Alíquota   Parcela a deduzir
Até R$ 6.677,57                             -                  -
R$ 6.677,58 a R$ 9.922,27        7,5%       R$ 500,82
R$ 9.922,28 a R$ 13.166,99       15%       R$ 1.244,99
R$ 13.167,00 a R$ 16.380,37    22,5%     R$ 2.232,51
Acima de R$ 16.380,37             27,5%     R$ 3.051,53

AUXÍLIO-CRECHE (METALÚRGIA)

A partir de 1º de maio de 2023, reembolso de R$ 352,43 por filho, por um período 
de 26 meses, a contar do retorno da licença-maternidade. O benefício é válido 
apenas nas empresas com, no mínimo, , desde que essas 
empresas não possuam creche própria ou convênio com creches particulares, 
em condições mais favoráveis.

15 empregadas
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Piso Borracheiro - R$ 1.729,78
Piso após 6 meses de experiência - R$ 1.940,35

PISO MÁQUINAS AGRÍCOLAS
Piso - R$ 1.806,16
Aprendiz - R$ 6,02 por hora 

PISO SIDERÚRGICO
Piso - R$ 1.752,62

SALÁRIO MÍNIMO NACIONAL
R$ 1.320,00

PISO REGIONAL RS
R$ R$1.443,94 e R$1.829,87

SALÁRIO FAMÍLIA
Até R$ 1.754,18 - R$ 59,82 por filho
Acima de R$ 1.754,18 - Não tem direito

IMPOSTO DE RENDA - TABELA PARA 2023

Base de cálculo                 Alíquota      Parcela a deduzir
Até R$ 2.112,00                          -                   -         
R$ 2.112,00 a R$ 2.826,65      7,5%       R$ 158,40
R$ 2.826,66 a R$ 3.751,05      15%        R$ 370,40
R$ 3.751,06 a R$ 4.664,68      22,5%     R$ 651,73
Acima de R$ 4.664,68             27,5%     R$ 884,96
Dedução por dependente          -          R$ 189,59

PARCELA EXCLUSIVA PARA PLR

Valor da PLR anual               Alíquota   Parcela a deduzir
Até R$ 6.677,57                             -                  -
R$ 6.677,58 a R$ 9.922,27        7,5%       R$ 500,82
R$ 9.922,28 a R$ 13.166,99       15%       R$ 1.244,99
R$ 13.167,00 a R$ 16.380,37    22,5%     R$ 2.232,51
Acima de R$ 16.380,37             27,5%     R$ 3.051,53

AUXÍLIO-CRECHE (METALÚRGIA)

A partir de 1º de maio de 2023, reembolso de R$ 352,43 por filho, por um período 
de 26 meses, a contar do retorno da licença-maternidade. O benefício é válido 
apenas nas empresas com, no mínimo, , desde que essas 
empresas não possuam creche própria ou convênio com creches particulares, 
em condições mais favoráveis.

15 empregadas
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TRABALHADOR ASSALARIADO / INSS

Contribuição (R$) Alíquota

Até  R$ 1.320,00 (Salário Mínimo) 7,5%

de R$ 1.320,01 até R$ 2.571,29 9%

R$ 2.571,29 a R$ 3.856,94 12%
R$ 3.856,95 a R$ 7.507,49 14%

PISO METALÚRGICO
Piso admissional - R$ 1.795,20
Piso após 90 dias - R$ 1.717,56
Aprendiz - R$ 6,03 por hora 

PISO REPARAÇÃO DE VEÍCULOS
Piso Admissional - R$ 1.729,78
Piso Borracheiro - R$ 1.729,78
Piso após 6 meses de experiência - R$ 1.940,35

PISO MÁQUINAS AGRÍCOLAS
Piso - R$ 1.806,16
Aprendiz - R$ 6,02 por hora 

PISO SIDERÚRGICO
Piso - R$ 1.752,62

SALÁRIO MÍNIMO NACIONAL
R$ 1.320,00

PISO REGIONAL RS
R$ R$1.443,94 e R$1.829,87

SALÁRIO FAMÍLIA
Até R$ 1.754,18 - R$ 59,82 por filho
Acima de R$ 1.754,18 - Não tem direito

IMPOSTO DE RENDA - TABELA PARA 2023

Base de cálculo                 Alíquota      Parcela a deduzir
Até R$ 2.112,00                          -                   -         
R$ 2.112,00 a R$ 2.826,65      7,5%       R$ 158,40
R$ 2.826,66 a R$ 3.751,05      15%        R$ 370,40
R$ 3.751,06 a R$ 4.664,68      22,5%     R$ 651,73
Acima de R$ 4.664,68             27,5%     R$ 884,96
Dedução por dependente          -          R$ 189,59

PARCELA EXCLUSIVA PARA PLR

Valor da PLR anual               Alíquota   Parcela a deduzir
Até R$ 6.677,57                             -                  -
R$ 6.677,58 a R$ 9.922,27        7,5%       R$ 500,82
R$ 9.922,28 a R$ 13.166,99       15%       R$ 1.244,99
R$ 13.167,00 a R$ 16.380,37    22,5%     R$ 2.232,51
Acima de R$ 16.380,37             27,5%     R$ 3.051,53

AUXÍLIO-CRECHE (METALÚRGIA)

A partir de 1º de maio de 2023, reembolso de R$ 352,43 por filho, por um período 
de 26 meses, a contar do retorno da licença-maternidade. O benefício é válido 
apenas nas empresas com, no mínimo, , desde que essas 
empresas não possuam creche própria ou convênio com creches particulares, 
em condições mais favoráveis.

15 empregadas
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TRABALHADOR ASSALARIADO / INSS

Contribuição (R$) Alíquota

Até  R$ 1.320,00 (Salário Mínimo) 7,5%

de R$ 1.320,01 até R$ 2.571,29 9%

R$ 2.571,29 a R$ 3.856,94 12%
R$ 3.856,95 a R$ 7.507,49 14%

PISO METALÚRGICO
Piso admissional - R$ 1.795,20
Piso após 90 dias - R$ 1.717,56
Aprendiz - R$ 6,03 por hora 

PISO REPARAÇÃO DE VEÍCULOS
Piso Admissional - R$ 1.729,78
Piso Borracheiro - R$ 1.729,78
Piso após 6 meses de experiência - R$ 1.940,35

PISO MÁQUINAS AGRÍCOLAS
Piso - R$ 1.806,16
Aprendiz - R$ 6,02 por hora 

PISO SIDERÚRGICO
Piso - R$ 1.752,62

SALÁRIO MÍNIMO NACIONAL
R$ 1.320,00

PISO REGIONAL RS
R$ R$1.443,94 e R$1.829,87

SALÁRIO FAMÍLIA
Até R$ 1.754,18 - R$ 59,82 por filho
Acima de R$ 1.754,18 - Não tem direito

IMPOSTO DE RENDA - TABELA PARA 2023

Base de cálculo                 Alíquota      Parcela a deduzir
Até R$ 2.112,00                          -                   -         
R$ 2.112,00 a R$ 2.826,65      7,5%       R$ 158,40
R$ 2.826,66 a R$ 3.751,05      15%        R$ 370,40
R$ 3.751,06 a R$ 4.664,68      22,5%     R$ 651,73
Acima de R$ 4.664,68             27,5%     R$ 884,96
Dedução por dependente          -          R$ 189,59

PARCELA EXCLUSIVA PARA PLR

Valor da PLR anual               Alíquota   Parcela a deduzir
Até R$ 6.677,57                             -                  -
R$ 6.677,58 a R$ 9.922,27        7,5%       R$ 500,82
R$ 9.922,28 a R$ 13.166,99       15%       R$ 1.244,99
R$ 13.167,00 a R$ 16.380,37    22,5%     R$ 2.232,51
Acima de R$ 16.380,37             27,5%     R$ 3.051,53

AUXÍLIO-CRECHE (METALÚRGIA)

A partir de 1º de maio de 2023, reembolso de R$ 352,43 por filho, por um período 
de 26 meses, a contar do retorno da licença-maternidade. O benefício é válido 
apenas nas empresas com, no mínimo, , desde que essas 
empresas não possuam creche própria ou convênio com creches particulares, 
em condições mais favoráveis.

15 empregadas
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TRABALHADOR ASSALARIADO / INSS

Contribuição (R$) Alíquota

Até  R$ 1.320,00 (Salário Mínimo) 7,5%

de R$ 1.320,01 até R$ 2.571,29 9%

R$ 2.571,29 a R$ 3.856,94 12%
R$ 3.856,95 a R$ 7.507,49 14%

PISO METALÚRGICO
Piso admissional - 
Piso após 90 dias - R$ 1.795,20
Aprendiz - R$ 6,03 por hora 

R$ 1.678,60 

PISO REPARAÇÃO DE VEÍCULOS
Piso Admissional - R$ 1.729,78
Piso Borracheiro - R$ 1.729,78
Piso após 6 meses de experiência - R$ 1.940,35

PISO MÁQUINAS AGRÍCOLAS
Piso - R$ 1.806,16
Aprendiz - R$ 6,03 por hora 

PISO SIDERÚRGICO

SALÁRIO MÍNIMO NACIONAL
R$ 1.320,00

PISO REGIONAL RS
R$ R$1.443,94 e R$1.829,87

SALÁRIO FAMÍLIA
Até R$ 1.754,18 - R$ 59,82 por filho
Acima de R$ 1.754,18 - Não tem direito

IMPOSTO DE RENDA - TABELA PARA 2023

Base de cálculo                 Alíquota      Parcela a deduzir
Até R$ 2.112,00                          -                   -         
R$ 2.112,00 a R$ 2.826,65      7,5%       R$ 158,40
R$ 2.826,66 a R$ 3.751,05      15%        R$ 370,40
R$ 3.751,06 a R$ 4.664,68      22,5%     R$ 651,73
Acima de R$ 4.664,68             27,5%     R$ 884,96
Dedução por dependente          -          R$ 189,59
Mais informações na página da Receita Federal

PARCELA EXCLUSIVA PARA PLR
Valor da PLR anual               Alíquota   Parcela a deduzir
Até R$ 6.677,57                             -                  -
R$ 6.677,58 a R$ 9.922,27        7,5%       R$ 500,82
R$ 9.922,28 a R$ 13.166,99       15%       R$ 1.244,99
R$ 13.167,00 a R$ 16.380,37    22,5%     R$ 2.232,51
Acima de R$ 16.380,37             27,5%     R$ 3.051,53

AUXÍLIO-CRECHE (METALÚRGIA)

A partir de 1º de maio de 2023, reembolso de  por filho, por um período 
 a contar do retorno da licença-maternidade. O benefício é válido 

apenas nas empresas com, no mínimo, , desde que essas 
empresas não possuam creche própria ou convênio com creches particulares, 
em condições mais favoráveis.

R$ 352,43
de 26 meses,

15 empregadas
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Piso - R$ 1.819.74

FOLHA METALÚRGICA SETEMBRO 2023 

Escola do Sindicato oferece 
cursos técnicos com desconto
A Escola Técnica 
Mesquita, localizada 
na Avenida do 
Forte, 77 e que faz 
parte do Sindicato 
dos Metalúrgicos 
da Grande Porto 
Alegre oferece cursos 
técnicos com 35% de 
desconto.

A Escola que em 
2023 fez 60 anos da 
sua fundação, conta 
com professores 
e uma estrutura 
qualificada para 
ajudar na formação de 
trabalhadores na área 
da indústria. 
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